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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Opava, 19.12. 2025 

 

Slezská univerzita v Opavě: Rok 2025 ve znamení úspěchů, inovací a popularizace vědy 

Rok 2025 potvrdil pozici Slezské univerzity v Opavě jako respektované veřejné vysoké školy, 

která propojuje kvalitní vzdělávání, výzkum, uměleckou tvorbu, inovace i intenzivní 

spolupráci s regionem a zahraničními partnery.  

Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné získala pětiletou akreditaci nového bakalářského 

profesně orientovaného studijního programu Sociální management, který reaguje na rostoucí 

potřebu odborníků propojujících management s pomocí lidem, rozvojem komunit a sociálními 

inovacemi. Program je nabízen v prezenční i kombinované formě. 

Zároveň byl otevřen nový navazující magisterský program Udržitelné podnikání, první 

program tohoto typu v České republice využívající finskou metodiku Team Academy®. 

Program vznikl v rámci projektu NPO zelené dovednosti a je založen na principu týmového 

učení learning by doing. 

Studenti programu Inovativní podnikání uspěli v celostátní soutěži Kanceláře prezidenta 

republiky zaměřené na komunikační strategii v oblasti duševního zdraví a svůj návrh 

prezentovali prezidentu Petru Pavlovi. Fakulta se také poprvé zapojila do soutěže Taxathlon 

Challenge, odkud si pětičlenný tým odvezl 3. místo a individuální ocenění získala Kristýna 

Čepková. 

Významného mezinárodního úspěchu dosáhl tým ve složení Magdalena Pecinová, Šimon 

Heryán a Jakub Havel, který zvítězil v soutěži NIBS International Business Simulation 

Competition 2025 mezi 53 týmy ze 17 univerzit z celého světa. 

OPF je rovněž řešitelem projektu Technologické agentury ČR „Podnikání jako druhá 

kariéra“, realizovaného ve spolupráci s Vysokou školou ekonomickou v Praze. Projekt 

směřuje k vytvoření strategického dokumentu pro agenturu CzechInvest a Ministerstvo 

průmyslu a obchodu. 

Dne 7. listopadu 2025 uspořádala fakulta sraz absolventů u příležitosti 35. výročí svého 

založení, kterého se zúčastnilo více než 700 absolventů a pedagogů. Program nabídl 

vzpomínky zástupců kateder, fotografickou výstavu, představení jubilejního časopisu a 

koncert. 
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Matematický ústav letos obhájil nejvyšší hodnocení A v mezinárodním hodnocení podle 

Metodiky RVVI a získal cenná doporučení, která byla promítnuta do strategického 

dokumentu SZ MU 2026+. Zároveň vznikl nový spolek Women in Mathematics Opava 

(WiMO). 

Fyzikální ústav v letošním roce hostil 2. ročník mezinárodního workshopu SBREW (Soliton 

BREW) proběhl v září 2025 v Aule Martina Černohorského, vědecká akce zaměřena na 

topologické solitony a jejich dynamiku. Na akci dorazili v rámci Erasmus+ projektu KA171 

například i kolegové z Yamagata University z Japonska. Odborný program a supervizi akce 

měl na starost doc. Filip Blaschke z Fyzikálního ústavu v Opavě. 

V listopadu proběhl 27. ročník mezinárodní vědecké konference RAGtime, jež přilákala 

odborníky zaměřené na relativistickou astrofyziku.  

Celouniverzitní pracoviště Unisféra dokončilo nový sférický pořad, který byl připraven 

experimentální metodou s využitím zkušeností tvůrců ze stejnojmenného scénického čtení 

Obloha nad Opavou v proměnách věků, jehož autory jsou Tomáš Gráf, Ondřej Smékal a 

Veronika Kurečková. První veřejná projekce proběhla v listopadu 2025. 

 

Rok 2025 byl úspěšný také pro Filozoficko-přírodovědeckou fakultu. Prof. Jiří Knapík 

(Ústav historických věd) uspěl v grantové soutěži GA ČR s tříletým projektem Rytmy 

normalizace. Česká společnost, kontinuity a specifika jedné epochy. Projekt využívá 

koncept temporalit, který dosud nebyl v bádání o období tzv. normalizace systematicky 

uplatněn. Spoluřešitelem projektu je Masarykův ústav a Archiv AV ČR. 

Studentka Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v Opavě Katarzyna Ewa Żak získala 

na 21. ročníku nejvýznamnější soutěže polské novinářské fotografie Grand Press Photo cenu 

Fotografie roku a 1. cenu v kategorii Lidé. 

Ústav informatiky je partnerem projektu OP TAK „Výzkum a vývoj přenosné Ground 

Control Station s prvky AI pro autonomní řízení a plánování misí UAV a UGV“. 

Ústav cizích jazyků (němčina) uspořádal odborné setkání „Montessori ve školce, ve škole a 

v programu pro dospívající“, kterého se zúčastnilo více než 130 pedagogů z různých krajů 

České republiky. 

Dále se uskutečnila mezinárodní konference „Grenzen überschreiten: Sprach-, literatur-

und kulturübergreifende Perspektiven. Deutsche Sprache in interkulturellen Kontexten 

und mehrsprachigen Regionen Mitteleuropas II“, doprovázená metodickým workshopem 

pro učitele jazyků a kulatým stolem se zástupci zaměstnavatelů z opavského regionu. 

Dokumentární film Sběratelé kratomu získal Cenu diváků na festivalu Academia Film 

Olomouc 2025 i Diváckou cenu na Prague Science Film Festivalu 2025. Film bude uveden 

ve vysílání České televize a na platformě iVysílání. Na vzniku tohoto filmu spolupracoval 

tým studentů napříč studijními obory AVT a MMT. 
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Student Kryštof Kovařík AVT se svým filmem Jurij Tarča: Železná vůle obsadil 2. místo 

na Mezinárodním festivalu outdoorových filmů v kategorii A – Dobrodružný a extrémní 

sportovní film. 

Studentský film Bear with Me byl vybrán a uveden v rámci Maratonu studentských filmů 

Letní filmové školy a rovněž ve vysílání České televize a na iVysílání ČT. 

Na Fakultě veřejných politik pokračoval již šestým rokem přednáškový cyklus Moderní 

výzvy lidstva, pořádaný ve spolupráci s Mendelovým gymnáziem. Proběhlo celkem devět 

besed s osobnostmi, mezi nimiž byli například novinář a divadelní kritik Ladislav Vrchovský, 

režisér a scénarista Václav Marhoul, komeniolog Jan Hábl, terapeutka a lektorka mindfulness 

Monika Stehlíková či mentální kouč Marián Jelínek. 

Na jaře fakulta zorganizovala dvouměsíční kampaň Drákulovo krvebraní, v jejímž rámci 

darovalo krev téměř 150 studentů a zaměstnanců Slezské univerzity. 

Po celý rok se studenti a pedagogové zapojovali do kampaně Den pro své zdraví, v jejímž 

rámci navštěvovali města Moravskoslezského kraje a šířili osvětu v oblasti dentální hygieny, 

prevence infekčních a sexuálně přenosných onemocnění i zdravého životního stylu. Tradiční 

podzimní akce Den prevence v obchodním centru Breda nabídla návštěvníkům zdravotní 

vyšetření, testování, instruktáže první pomoci i poradenství v oblasti prevence civilizačních a 

návykových onemocnění. 

Univerzitní knihovna pokračovala v roce 2025 v dynamickém rozvoji informačních služeb a 

technologického zázemí. V databázovém prostředí EBSCOhost byly aktivovány nové 

pokročilé funkce, včetně AI-podporovaného vyhledávání Natural Language Search, 

doporučovacího nástroje More Like This, funkce Cited By a modulu Generative AI 

Insights, které významně zvyšují efektivitu práce studentů i akademiků. 

Knihovna se aktivně zapojila do agendy Open Science, konzultovala postupy správy DOI v 

systému Actavia a účastnila se celorepublikového setkání administrátorů otevřeného přístupu. 

Pro akademickou obec zajistila zkušební přístup k nástroji scite_, zaměřenému na práci s 

vědeckými citacemi a hodnocení důvěryhodnosti publikací. 

Knihovna se zároveň profilovala jako kulturní centrum. Hostila výstavy Supercharged by 

AI, Světlo / Bytí (Anna Chevale & Markéta Jedličková), Inspirace: Kafka a další tematické 

instalace. Uspořádala přednášky pro veřejnost, zapojila se do Noci vědců a připravila vánoční 

program pro studenty včetně prodloužení výpůjčních lhůt. 

Rok 2025 se nesl ve znamení aktivní prezentace Slezské univerzity, která propojila 

vzdělávání, kulturu a komunitní život. Účast na velkých festivalech, jako jsou Colours of 

Ostrava a Slunovrat, přinesla možnost oslovit širokou veřejnost a představit naši 

univerzitu v otevřeném a inspirativním prostředí. Zapojení do Dne Země a Noci vědců 

podtrhlo náš důraz na odpovědnost, udržitelnost, popularizaci vědy a poznání 

srozumitelnou formou. 

Významnou roli sehrála také spolupráce s komunitami, ať už prostřednictvím 

OpaConu, nebo díky Road show, která umožnila osobní setkání a dialog 
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s potencionálními studenty napříč regionem. Sportovní akce Běh v ZOO podpořila 

aktivní trávení volného času a zapojení rodin i jednotlivců. 

Rok 2025 zároveň kladl důraz na rozvoj a vytváření podnětného prostředí pro studenty 

i akademiky, s aktivním zapojením v regionu i v mezinárodním kontextu v rámci 

aliance STARS EU. 

 

 

Ing. Romana Císařová 

Pověřena vedením oddělení komunikace 
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